

Еще в начале лета мы предложили в качестве темы номера осеннего выпуска следующий вопрос: **может ли быть Интернет действенным средством в развитии общественной связности страны?** Как новые возможности обмена информацией, идеями, контактами, поиска единомышленников, создания новых сообществ и координации совместной деятельности используются для культурного и социального развития? И что мешает использовать новые возможности в более человекоориентированной организации государственных сервисов, оптимизации документооборота, развитии дела и индивидуальности человека?

Из предложенных для размышления направлений :

- Социальные сети как пространство социальной активности. Особенности российских сетей;
- Интернет – хранилище знаний: вопросы безопасности, права, доступа и чистоты информации;
- Неиспользуемые и предельные возможности «паутины» в развитии культуры, управления и личностного роста;
- Культура и искусство в сети,

мы получили отклик только на пункт первый. Стало быть, примерно в этой точке на пути освоения электронных коммуникаций наше общество и находится сейчас: социальный Интернет как общение, творчество, культурный обмен (редактор рубрики «Тема номера» – Михаил Немцев). Впрочем, очевидно, что, обратись мы к своим читателям и авторам в последние дни сентября, после того, как Министерство юстиции РФ вынесло на общественное обсуждение законопроект о новых мерах безопасности информационных ресурсов, тема получила бы разворот к правам человека в Глобальной Сети и опасениям, что всех нас стремятся пересчитать. Фантом тотального государственного контроля до сих пор висит над сознанием людей, даже тех, кто вырос в либеральные постсоветские времена. А мы про общественную связность какую-то!.. Утописты. И всё-таки даже факт существования этого журнала, прирастание к нему новых авторов и читателей говорит о том, что процесс идёт, пусть пока и в почти латентной форме. В следующем, декабрьском номере мы поговорим о том, что осталось в нас, во внутреннем «я» страны от советских времен – о сильном и слабом. Приглашаю всех высказываться.



Юлия Неруш,
главный редактор
журнала «60 параллель»,
www.journal.60parallel.org
njb@admsurgut.ru